

为了梦想而前行

——记“山楂妹”张月乔

本报记者 张孝平 通讯员 朱宗峰

她的养父母，专门为她买了一台VCD机，让她听碟片学唱歌。

初中毕业后，张月乔考取了济宁艺术学校，由于家里负担较重，没有能力继续供她上学，张月乔只好在家务农。懂事的她，每天都帮着养父母做家务干农活，却从没放弃自己的爱好。

在田间地头干活的时候，她经常放声高歌，空旷的田野回荡着她那高亢清澈的歌声。

为了减轻家里的负担，张月乔到城里打工。她精打细算，闲暇之余到街上的卡拉OK处，用一块钱唱唱歌过过瘾。几年过去了，音乐给她带来了快乐，也带来了心上人。在一次唱卡拉OK的时候，张月乔和一个喜欢音乐的山亭帅

小伙连杰认识了，共同的爱好使俩人产生了感情，但遭到了双方父母的反对。找到真爱的他们做出了私奔的叛逆之举。最后双方家人被感动，同意了他们的婚事。

2008年结婚那年，山亭区举行通俗歌曲大奖赛，喜爱唱歌的张月乔报了名，获得了一等奖。2012年9月的一天，张月乔通过电视了解到，枣庄市正举办《让梦想飞》选秀活动，她在家人的支持下报名了。9月28日，在300多人参加的海选中，张月乔成为全市选拔出来的6人中的一员，代表枣庄去济南参加周冠军比赛。11月6日，通过几轮激烈的角逐，枣庄的6位选手就剩下了她一个人。张月乔顶住压力走上了舞台。为了烘托氛围

和推介家乡的特产，她带着一篮子家乡特产山楂登台，献给评委和现场的观众，引起了大家的共鸣。一曲震撼人心的《圆梦》让人们认识了她，一曲饱含深情的《烛光里的妈妈》更是感动了评委，打动了现场观众的心。张月乔最终以高分获得周冠军，“山楂妹”的名号不胫而走，一时风靡网络。

一个偶然的机会，张月乔参加央视《黄金100秒》节目时，被《星光大道》导演发现，鼓励她报名参赛。就这样，这个淳朴的姑娘，踏上了这个以展示平民梦想而深受广大观众喜爱的“星光大道”。在比赛中，她凭借超强的实力先后勇夺周冠军、月冠军和2013年度分赛冠军，成为山东又一热门草根明星。她在《圆梦》中唱道：“人生就是一场拼搏，每天都在攀登”。为了自己的音乐梦想，张月乔正积极为年度总决赛做好准备，力争取得好成绩。

成名后的张月乔忘不了自己的小山村。为了回馈家乡的父老乡亲，去年11月28日，她在家乡举办个人乡村演唱会，先后演唱了《在希望的田野上》、《谁不说俺家乡好》、《圆梦》等歌曲，为父老乡亲献上了一场精彩的演出。

“今后，我还要努力学习，不断充电，希望站在更大的舞台上，让更多的人知道枣庄，认识山亭，走进水泉，让全国的人都来买我们这里的山楂、火樱桃。”几句简单的话语，道出了一个普通农家女的朴实心声。



燃气安全进校园

近日，薛城区组织区内燃气公司走进枣庄二十九中学，开展“燃气安全进校园”宣传活动。工作人员向学生们介绍了安全基本常识，并发放了1000余份《燃气安全手册》、《致广大学生家长的一封信》。(王飞龙 殷琪娜 摄)

(上接A1版) 周杰华一行为他送去慰问金和生活用品，鼓励他们树立战胜困难的信心。在内丰面粉有限公司职工冯瑞秀的家中，周杰华了解到她患有乙状结肠癌，后期医药费数额巨大时，嘱咐内丰公

司的负责同志，要把相关的大病报销落实到位，确保困难职工不再因病返贫。

1月14日上午，市委常委、常务副市长王军，副市长赵联冠，市政协副主席黄涛到市经信委困难职工陈建国和王永军、张琼心夫妇

家中走访。陈建国是市建筑材料公司职工，因患肺癌，已花去医疗费用20余万元。王永军患胆管肝癌，孩子三级残疾，夫妇二人下岗多年，无固定收入，生活非常艰难。每到一户，王军都详细询问他们的生活情况

及身体状况，鼓励他们要树立战胜困难的信心。同时要求有关部门要切实关心优扶对象的生活，及时为他们排忧解难，真正把党和政府的关怀送到他们的心坎上。

(记者 张运永 李鲁赵充 崔累果)

住房公积金政策问答

2014年1月8日

家统计局现行劳动工资统计制度规定：工资总额是指直接支付给职工的全部劳动报酬。不论成本中列支的还是其他项目中列支的，均应计入工资总额。包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资等。

公积金缴存基数按职工本人上一年度月平均工资收入确定。

职工月平均工资收入=职工本人年工资收入(年工资总额)÷12个月(不满12个月的按实际发放的工资月份)。

职工住房公积金月缴存额用以下公式计算：月缴存额=(月缴存基数×单位缴存比例)+(月缴存基数×个人缴存比例)。计算的住房公积金月缴存额四舍五入进元。单位与职工个人应同一缴存比例进行缴存。

六、现在交住房公积金是按什么比例？

依据国务院《住房公积金管理条例》和我市“控高保低”政策规定：住房公积金的缴存比例均不得低于10%(单位、个人各5%)，有条件的单位可适当提高缴存比例，但最高不得超过24%(单位、个人各12%)的缴存比例。

七、办理住房公积金业务收费吗？

职工到住房公积金部门申请办理所有业务时不收取任何费用。同时，市住房公积金管理机构为方便缴存职工申办业务，还在各住房公积金服务大厅配备了老花镜、饮水机、复印机等设备，免费为职工办理业务提供方便。

八、我在住房公积金贷款后，贷款利率就一直是借款时候的利率吗？

贷款利率政策按中国人民银行的规定执行。如遇法定利率调整，在法定利率调整

日前已经发放的贷款，贷款年限在1年内(含1年)的，继续执行借款合同约定的利率；贷款年限在1年以上的，于次年1月1日起开始，按相应利率档次执行新的利率。

九、为什么职工套取属于自己的住房公积金还会犯法？

这是因为住房公积金是国家为支持职工用住房方面的一种强制性长期住房储金。一方面，单位和职工在建立住房公积金制度时，一定时间内缴存的住房公积金不需要缴纳个人所得税，所以实际上国家为此让渡了个人所得税的利益；另一方面，企业为职工个人缴纳的住房公积金，实际上是减少了财政利益。国家通过让渡部分利益而建立的住房公积金制度，实际上增加了职工的可支配收入，所以职工在取得这项权利的时候也要让渡该产权的可支配权。在正常情况下，职工只可以通过购房、建房、租房、偿还

保障困难残疾人家庭基本生活

本报讯 1月16日，副市长赵联冠带领市残联负责同志走访慰问市残疾儿童教育康复中心、市盲人按摩医院和贫困残疾群众家庭，为他们送去慰问品和慰问金，并向他们致以节日的祝福。

赵联冠一行每到一户都亲切地同残疾群众拉家常、问冷暖，详细询问他们的身体、生活情况，并代表市政府向他们表达诚挚的问候。慰问中，赵

联冠要求，要将走访慰问活动与落实惠民政策结合起来，与解决残疾人长远生活困难结合起来，要高度重视残疾群众的生产，多关心贫困残疾人的生活，多为残疾群众排忧解难，帮助他们解决生产生活中的难题，采取有效措施，确保困难残疾人家庭基本生活得到保障，让他们早日过上欢乐祥和的生活。

(王飞龙 马敬东)

确保安全生产形势持续稳定

本报中市讯 1月16日上午，副市长霍高原、王新宁在有关部门负责同志的陪同下，深入到市中区现场督查春节期间安全生产工作。

霍高原一行先后视察了江苏乐天玛特商业有限公司枣庄分公司、枣庄大酒店、中石油港柴线穿越东外环处及山东泰和水处理有限公司等地，实地查看了人员密集场所的电梯、锅炉和油气管道的安全运行情况，认真听取了企业安全生产工作汇报。

(记者 张运永)

全力以赴打好春运攻坚战

本报讯 1月16日下午，副市长王新宁视察2014年春运工作，并看望了坚守在春运工作一线的干部职工。

王新宁先后到枣庄西站、薛城汽车站、京沪高铁枣庄站视察，实地查看了各站点售票、候车、安检等岗位工作情况，听取了春运有关工作的汇报，并对坚守在春运一线的工作人员表示了慰问。

(记者 崔累果)



1月10日，滕州监狱团委9名青年志愿者来到薛城区周营镇前金马村小学，开展爱心助学活动。他们为12名家困难学生捐助了学习用品，并与所帮扶的学生家长互留联系方式，方便帮扶。

(吕振宇 曹务盈 摄)

住房贷款等途径使用公积金。

为了维护住房公积金制度的严肃性，市住房公积金管理中心将严格审查办理住房公积金业务时所出具的各种申请材料，对职工出具虚假住房公积金提取证明或者贷款证明套取住房公积金的行为，一经查出，将按照有关规定，对直接责任人或单位负责人依法给予严厉处分，情节严重的将移送司法机关进行处理。

十、人民法院可否凭生效的判决书、调解书、仲裁裁决书强制执行职工住房公积金帐户中的储存余额？

对上述问题，要根据生效的法律文书中所确定的职工应履行还款义务的性质而定。如果生效的法律文书确定的还款义务属于职工因住房消费而引起的，例如，未支付购房款，人民法院可以根据《中华人民共和国民事诉讼法》的有关规定，凭生效的判决书、调解书、仲裁裁决、裁定书、执行通知书、执行笔录等法律文书要求市公积金管理中心协助执行，扣划职工住房公积金帐户中的储存余额以履行生效的法律文书确定的还款义务。如果生效的法律文书确定的还款义务不是属于职工因住房消费引起的，例如，一般的合同纠纷或损害赔偿纠纷所产生的还款义务，与住房消费没有关系，那么，人民法院强制执行职工住房公积金帐户储存余额尚不具备法律依据。

因为住房公积金属于专款专用的资金，只能用于职工住房消费，不能用于职工的其他消费。

山东龙德拍卖有限公司拍卖公告

本公司定于2014年元月25日上午10:00通过中国拍卖行业协会网络拍卖平台公开拍卖以下标的：

1、鲁DM0076长城车一辆；3、鲁D03992长安车一辆；4、鲁D53212长安车一辆；5、鲁DM0070长安车一辆；6、鲁DM0587金杯车一辆；7、丰田面包车(京B)一辆。

展示咨询时间：自公告之日起至标的所在地展示。

报名截止时间：2014年元月24日17:00

网 址：www.sdidpm.com

联系电话：18766668123

0632-7692789 7697789

二〇一四年元月十七日

公 告

宋亚飞、薛玉：

本院受理原告王春明诉你们民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限为公告期满后的15日内。并定于2014年3月31日上午9时(遇法定节假日顺

延)在本院第四审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席判决。

枣庄市市中区人民法院

遗失公告

兹有组织机构枣庄市经典装饰有

限公司，机构代码：6657491

8-X，于2007年9月4日颁发的组织机构代码证正副本丢失，特此公告。

枣庄市经典装饰有限公司

浅谈思想政治工作在煤炭企业中的作用

杨林杰

思想政治工作是一门科学，是一项引导人、教育人、塑造人、培养人的工作，是企业必不可少的生命线、向心力。在新形势下，要针对企业发展实际，把握时代脉搏，审时度势，深入研究，积极发挥思想政治工作在煤炭企业中的作用。

一、思想政治工作要发挥服务中心、保障发展的作用

在煤炭企业改革发展的新形势下，提高经济效益是煤炭企业的中心任务。思想政治工作作为实现企业各项发展任务的中心环节，对中心任

务起着导向、服务和保障作用。中心环节要服从服务于中心任务，要把思想政治工作围绕中心任务与发挥导向作用有机地结合起来，贯穿企业安全生产经营的全过程，服从服务于企业发展任务和长远战略目标，并不断充实工作任务，切实发挥服务和保障作用，为企业改革发展保驾护航。

二、思想政治工作要发挥好舆论导向、弘扬正气作用

在构建和谐企业的过程中，需要用正确的舆论来引导人、激励人，以便使员工

分清美与丑、善与恶、好与坏、荣与辱等是非观念。一是要广泛开展形势任务教育。

要针对形势发展和不同时期的中心任务，采取灵活多样的方式方法，及时有效地开展宣传教育和引导，集中全体员工智慧，实现企业发展目标。

二是开展实施员工素质提升工程，扎实推进学习型企业创建，开展公民道德教育，制定员工行为规范和文明公约，凝聚企业发展正能量。

三是大力弘扬新风正气。推广选树先进典型，倡导简单、务实、阳光、坦诚的健康心

态，让清风正气成为企业发展的驱动力。

三、思想政治工作要发

挥人文关怀和心理疏导的作

用

以人为本，是科学发展的核心所在，通过人文关怀和心理疏导，培养员工乐观豁达、宽容从容和人人释放正能量健全人格，让员工身心愉悦、爱岗敬业、快乐工作。一是建立有效沟通机制。针对不同情况及时做好释疑解惑和说服引导工作。二是关心员工切身利益。针对员工个人成长、岗位发展、劳动薪酬等敏

感问题，要尊重员工的知情权，充分发扬民主，实行阳光操作。三是开展济困帮扶。针对员工实际困难，积极做好扶贫济困帮扶工作，解决困难员工的后顾之忧，使之更好地为企业的发展尽职尽责。

(山东能源枣矿集团宣传部)

论文
选登